

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
Dr. Matkovich Tivadar.
Laptulajdonos:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok
az utcán is árusítatnak.

Resurrexit.

Feltámadott! Ő a megtestesült Igazság, Szeretet és Erkölc. Pedig megakart: őt gyilkoltatni a telhetetlen de tehetetlen kaján érdek és megakarta gyilkolni őt, az egyes embert egy világbirodalom, — mint az ártatlan gyenge bárányt a vérengző óriás farkas.

Milyen szembeálló a hasonlóság a Megváltó és a mi, már szintén gyakran Golgotát járt, keresztrefeszített, mely sirba temetett nemzetünk sorsa között! A szerb kaján érdekhajlászata a muszka világbirodalom hóhérei szerepe, mennyire emlékeztetnek az egykori nagy tragédia részeseinek cselekedeteire!

Am az ártatlan bárányt még sem tudták megölni. Feltámadott. Feltámadott, mert az Isten lakozott benne. Annak a szent lelke védelmezte meg benne az életszíróját a vérengző farkasok gyilkossága ellen.

Nem tudnak, nem fognak megölni bennünket sem. Mert mi bennünk is az Isten lakozik. Bennünk, akik az ő tiz parancsolatának rendeteit szigorúan betartottuk: nem kívántuk a másét, nem öltük meg önérdékből a gyengébbeket sem, hanem felebarátként szerettük mint önmagunkat.

Az Isten látja, tudja ezt! És megacélozta hős katonánk lelkét, hogy félelem nem lakozzék benne; és megtisszerezte izmaik erejét, hogy az otromba túlerővel szemben is diadal-máskodhassanak.

Tehát hisszük, valljuk tudjuk, hogy annak a sirnak a fedő lapja a melybe a Magyar szeretnek temetni, visszacsapódva homlokon vágja a sírásóinkat és mi, miként Krisztusurunk, folytatni fogjuk az ezeréves nemes mult életét az idők végtelenségéig.

Alleluja!

A pénzügyi központ.

Kormányozni annyi lévén, mint előrelátni, sőt előre intézkedni, bizonyos, hogy a háborus idő nem csökkenti a kormány gondjait. Egyik legfőbb gondja pedig most a kormánynak az, hogy a béke idejére a közgazdasági helyzetet megerősítse. Ezt a célt szolgálja az a tervezet is, amelyet egy pénzügyi központ létesítése tárgyában most bocsátott nyilvánosságra a pénzügyminiszter.

A pénzügyi intézetek szervezetét a háború előtt szükségesnek ítélte a közvélemény. A háború alatt a pénzügyi intézetek meglepő szívósságnak és életképességnek adták tanujelét s ebből mindenki megértheti, hogy mily hatalmas tényezőivé válhatnak elkövetkezendő gazdasági föllendülésünknek, ha rég óhajtott reformjuk végre megvalósul.

A kormány tervezete két nagy, demokratikus eszmét szánt a tervezett reform talpköveinek, úgymint a szövetkezeti és az önkormányzati eszmét. A pénzügyi intézetek önkéntes belépéssel a maguk számára egy központot létesítenének, szövetkezeti formában s ez a központ a szövetkezett pénzügyi intézetek közös autonóm szerve gyanánt működne. A belépő pénzügyi intézet alapítójának minden negyedmillió koronája után egy négyezer korona névértékű üzletrészt lenne köteles jegyezni, az üzletrészeket azonban csak tíz év alatt, évi egyenlő részletekben tartoznának befizetni. Bizonyos, hogy a pénzügyi központ már az üzletrészekből is igen jelentékeny tőkeerő birtokába jutna, de hogy ez a tőkeerő

még tekintélyesebb legyen, az állam is átvenne százmillió korona névértékű üzletrészt, azonfelül pedig még huszonöt milliót bocsátana rendelkezésére az új intézmény veszteségi tartalékájaként a kezdet és a rendkívüli helyzet nehézségeinek csökkentése érdekében.

A központhoz tartozó pénzügyi intézetek azontul is a rendes forrásból elégitenék ki hitelszükségeiket — rendszerint; de rendkívüli viszonyok közt bizton számíthatnának saját autonóm szervük hitelnyújtására. Éppen ez lenne a pénzügyi központ egyik fő hivatása, a másik pedig az, hogy a kötelekbe tartozó pénzügyi intézetek működését irányítsa, részben ellenőrizze.

A központ elnökét a király nevezné ki, az igazgatóság tagjait részint a pénzügyminiszter, részint a tagok jelölése alapján választanák.

Ezzel a tervezettel nemsokára széleskörű szaktanácskozmány fog foglalkozni s éppen nem lehetetlen, hogy az oly fontos pénzügyi kérdés megoldásaként pár hónap múlva megalkuljon a pénzügyi központ. (s.)

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Török jelentés.

(Március 27.) A Szuezi csatornánál operáló csapatunk egy része a Madama áltomással szemben egy kis angol csapatot megsemmisített; azután eredményesen tüzelte egy csapatokat szállító angol gőzös ellen, egy másik csapatunk egy másik gőzöst Saluf és Adsigtől között. Suaibiától északra Bassorától északnyugatra csapatunk egy része, harcias benzülött törzsekkel karöltve, váratlanul megtámadta az ellenséget és elfoglalta az ez által megszállott magaslatokat és Suaibiáig visszavetette, 300 halottat hagyott az ellenség hátra és nagymennyiségű fegyvert löszert és egyéb hadiszakmányt. A mi veszteségünk 9 halott 32 sebesült. Dardanelláknál nincs újság.

A német főhadiszállásról.

(Március 27.) A Vogézekben a franciák elfoglalták Hartmansweilerkopf csucsat, a csúcshélet csapataink tartják. Francia repülőök Bapaumra és Hrasburgra (Elszász) bombákat dobtak a nélkül, hogy katonai kárt okoztak volna. Bapaumban egy francia megnalt, 2 sulyosan megsebesült. Arras körül egy ellenséges repülő leszállásra kényszerítettünk és Calaisra néhány bombát dobtunk. — A keleti harcmezőn akik úgy

mint Memel ellen, most Taurogenből Tilis ellen indultak fosztogatás céljából, Laugsargennél igen sulyos veszteségeik mellett visszavertük, és Jeziorupán át Jura szakaszáig visszavetettük. Augusztov és Visztula között különböző orosz előretöréseket visszavertünk. Helyenként még áll a harc.

Bevonulandó katonák figyelmébe!

1 kitérő minőségű dupla Jäger trikó ing
J " " " " " nadrag
1 rendkiv. praktikus nyakvédő (plastron)
1 hósapka, kötött
1 pár gyapjú Jäger sockni
1 pár érmelegítő
1 pár keztyű, előírással
7 drb összes csak K 12-70

Minden egyes ilyen vásárláshoz külön ajándékozunk 3 pár jó strapa socknit.

Winter divatruház,
VESZPRÉM.

Városház épület.

Győzelmeink Bukovinában.

(Március 28.) Höfer jelenti, hogy a kárpáti arcvonalon újabb erős orosz támadások **meghúsultak**. Bányavölgy mellett valamint Laborcraóvól délre Laborc-völgy mindkét oldalán fekvő magaslatokon nagy hevesseggel tovább folyik a harc. — Bukovinában, Cernovictól délkeletre nagyobb orosz erőket heves harc után **visszavetettük az orosz határig, több helységet elfoglaltunk és 1000-nél több oroszot elfogtunk, 2 ágyut zsákmányoltunk.** Orosz-Lengyelországban és Nyugat-Galiciában nincs változás.

A német főhadiszállásról.

(Március 28.) Verduntól dél-keletre a franciák támadása; Combres vidékén a Mas magaslatok ellen és a Veuve síkon Marceville mellett makacs harcok után a **mi javunkra dőltek el.** A Vogézekben, Hartmannsweilerkopfon csak tüzéségi harcok voltak. A keleti harcszintéren az Augustzovi erdőben **visszavertük** az orosz előretöréseket. Pisseck és Omulew közt több orosz támadás összeomlott ágyúink tüzeiben. Wachinnal 900 oroszot elfogtunk.

Höfer jelentése.

(Március 29.) Ondava és Laborc völgyében az orosz támadásokat **véresen visszavertük.** E völgyektől jobbra és balra emelkedő magaslatokon a harc tegnap reggel óta ellanyhult. Napközben és éjjel tüzéségi csatározás volt. A kárpáti arcvonal többi szakaszán tovább tartanak a **makacs harcok.** 1230 oroszot elfogtunk. Északi-Bukovinában üldözés közben további 300 foglyot ejtettünk. Orosz-Lengyelországban és nyugat-Galiciában a helyzet változatlan.

A német főhadiszállásról.

(Március 29.) A nyugati harcszintéren meglehetősen nyugalomban telt el a tegnapi nap, csak az Argonokban és Lotharingában folytak kisebb **ránk nézve sikeres harcok.** Kluck tábornok a hadállások megtekintése alkalmával a srappellövéstől könnyű sebesülést szenvedett. Állapota kielégítő. A keleti harcszintéren Tauroggent **rohammal bevettük,** 300 oroszot elfogtunk. Wirballen-Kownai vasut mentén Pilmiskénél az oroszok egy támadása a **legsúlyosabb veszteségeik mellett teljesen összeomlott.** Krasznopol környékén 1000-nél több oroszot elfogtunk, köztük **egy század gárdulánust lovastól, 5 gépfegyvert** zsákmányoltunk. Cichauowtól északnyugatra egy orosz támadást **visszavertünk.**

Höfer jelentése.

(Március 30.) A Kárpátokban tegnap Bányavölgytől nyugatra fekvő magaslatok ellen intézett orosz támadást több órai harc után az ellenségnek **nagy veszteségeket okozva visszavertük.** A 4-ik lovas hadosztály ezredei épűgy mint az előző ütközetekben és az első népfölkelő gyalogdandár példásan harcoltak **és véresen verték vissza ismételt tülerős ellenséges előretöréseket.** Uzsoktól északra az oroszok éjjeli támadásai állásaink leghatásosabb tüzén megtörttek. Délkeleti-Galiciában ágyuharcok voltak, a Zaléczykintól keletre Dnyeszteren át kntt orosz erőket heves harc

után a folyón át visszavetettük. Orosz Lengyelországban és nyugat-Galiciában helyenként ágyuharc volt. Lengyelországban Losocina mellett egy éjjeli orosz támadás meghúsult.

—Höfer jelentése.

(Március 31.) A kárpáti arcvonalon Lupkovtól délre és keletre fekvő területen nagy orosz erők újból támadtak, a küzdelem az éjjeli órákig tartott, az ellenséget **nagy veszteségeket okozva neki, mindenütt visszavertük.** A Lupkowi nyereg az uzsoki hágó között szintén makaccsul folytak a harcok. A Dverniktől délre történt támadásokban a legutóbbi Przemysl alatt állott hadosztály csapatai is részt vettek. Délkeleti-galiciában a Dnyeszter mentén és Orosz-Lengyelországban nincs változás.

A német főhadiszállásról.

(Márc.31.) Pont a Mousontól nyugatra a franciák Regniauvillnél és ettől keletre valamint Bois de Préterben támadtak, de **súlyos veszteségeik mellett visszavertük őket; egy helyütt folyik még a harc.** Ellen-séges repülő Brügge, Chistelless és Courtrai belga helységekre bombákat dobtak a nélkül hogy katonailag kárt tettek volna, egy belgát megöltek és egyet megsebesítettek. — Keleti harcszintéren Memeltől északra eső orosz határterület meg **van tisztítva.** Tauroggennél megvert ellenség Skadvillie irányában visszavonult. Legutóbbi napokban augusztovi erdőtől északra állásaink ellen előnyomuló orosz haderőt rövid előretörésünk **visszavetette** a sejnői erdővidékre és ottani tavak területére Krasznopoltól és ettől észak-keletre **vivott harcokból származó hadfoglyaink száma ötszázal emelkedett.** Klimkinél Szkva mentén további 220 oroszot fogtunk el.

Hivatalos.

(Április 1.) A munkapárti klubban Tisza miniszterelnök elmondotta, hogy **Ő felsége a király** aki őt tegnap magánkihallgatáson fogadta **pompás egészségnek örvend** és hogy az uralkodó minden részletre **kiterjedő érdeklődéssel** kíséri az eseményeket. A miniszterelnök hallgatósága jól eső érzéssel hallgatta Tisza fejtegetéseit.

39942 orosz fogoly.

(Április 1.) Höfer jelenti, hogy a keletbeszkidi vonalon nyugodtabb a helyzet, de a keletfelé szomszédos szakaszokban a harc tovább folyik.

1500 drb női és férfi ernyőt vettünk,

amit szintén a régi, olcsó árak mellett árúlltunk.

Minden egyes ernyő minőségéért 2 évig jótállást vállalunk.

Tájékozás miatt néhány minőségnek az árai a következők:

Rendkívüli tartós női strapa ernyő . . . K 2.75

Rendkívüli csinos, kivitelű felselyem . . . 3.95

Női nyers selyem, olyan nyéllal van el-

látva, akár egy 20 koronás . . . 4.75

Ugyanezek a minőségűek férfi ernyők-

ben 50 fillérrel drágábbak.

Tiszta selyem női antucas 12 K-tól 29-ig.

WINTER divatáruház,**Veszprém. Városháza épület.**

Cisnától északra és Kálmicától észak-keletre fekvő magaslatokon az ellenségnek többször megismételt **éjjeli rohamtámadásait visszavertük.** Az uzsoki szorosától északra szintén **meghúsultak az éjjeli orosz támadások 1900 embert elfogtunk, az ellenség veszteségei súlyosak.** Egyéb-ként csak tüzerharcok folytak. — Március elseje óta **39942 embert fogtunk el és 68 géppuskát zsákmányoltunk.**

Höfer jelentése.

(Április 2.) Beszkidekben a Latorca völgyben több megkísérelt éjjeli támadását az oroszoknak **visszavertük.** A lupkovi nyereg és uzsoki hágó közt magyszámu magaslati állásért tovább folyik a harc. Délkeleti Galiciában nincs semmi érdekes. Orosz-Lengyelországban a Pilicamenti Inowlodznál nagyobb oroszrok korai órákban intézett támadását **súlyos veszteségeik mellett visszavetettük.** A déli hadszintéren Orsova nyílt várost bombázták a szerbek, amit mi Belgrad bombázásával viszonztunk.

A német főhadiszállásról.

(Április 2.) A nyugati harcszintéren a belgáktól **elfoglaltuk** Hock kolostormajort és egy Dixmunden melletti támaszpontokat, **44 embert és 1 tisztet elfogtunk.** Pont a Mousontól nyugatra, Bois de Préterben és erdő melletti harc tegnap szűntett. Egy kis helyen behatoltak a franciák a legelső ár-kunkba, a harc folyik. Luneville környékén előrsi csatározások voltak, amelyekbe a franciák **jelentékeny veszteségeket szenvedtek.** Vogézekben csak tüzéségi harc volt. — Keleti harcszintéren Augustzow-Suwalki környékén nincs változás. — Az oroszok Skiernivictől délkeletre megkísérelt átkelését a Rawka folyón **meghúsítottuk,** Opocznánál az orosz támadásokat **visszavertük.** Március hónapba **55.800 oroszot fogtunk el s 9 ágyut és 61 géppuskát zsákmányoltunk.**

Néhány szó a pénzintézetek központjáról.

Ezen nagyfontosságú új intézményre vonatkozólag előkelő helyről a következő érdekes felvilágosításokat kaptuk:

A pénzintézeti központ létesítésével 125 millió koronát bocsát a kormány a magyar pénzpiac s elsősorban a kisebb intézetek rendelkezésére, amelyből 100 millió az alap-tökeben való részesedés formáját ölti fel, 25 millióból pedig a nehéz helyzetbe jutott pénzintézetek szanalása céljából veszteségtartalék alakítottak.

Ez a tartalék a helyi érdekeltek áldozatkészségével karöltve számos, az életképesség feltételeivel rendelkező olyan pénzintézet consolidálását fogja lehetővé tenni, amelynél ez a tranzakció az utolsó évek kedvezőtlen gazdasági esélyei folytán felmerült értéksökkenés leírását igényli. Nemcsak célszerűség, de méltányosság szempontjából is indokolt, hogy az állam vegye ki részét azokból a veszteségekből, amelyeket legalább részben az egész világ politikai és pénzügyi helyzetének megromlása idézett elő.

Az új intézet a maga nagy tőkeerejével nemcsak a jelenlegi helyzet nehézségeinek leküzdésében nyújt a magyar hitelszervezetnek **elégé meg nem nem becsülhető segítséget, hanem lerakja az eddiginél erőteljesebb és biztosabb fejlődés állandó alapjait is.**

Maga az a tény, hogy a vidéki pénzintézetek igényeinek kielégítését egy az 6

részvételükkel alakult és közreműködésükkel vezetett hatalmas nagy pénzügyi intézet látja el, egészen más helyzetbe jutatta azokat, mint amikében eddig voltak, amidőn a re-escompt-hitel kisebb-nagyobb forrásaival közvetlenül kellett érintkezniök. Másfelől ez intézet programmszerű feladatául írta ki, hogy pénzbőség idejében anyagi eszközeink jelentékeny részét az ország határain kívül ugy-helyezze el, hogy azok a pénz drágulása s a hitel szűkebbre vonása esetén könnyen folyóvá tétessenek s a hazai források minden igénybevétele nélkül tartalékokat alkossanak a hazai közgazdaságra nézve.

Az új intézet hivatása lesz az is, hogy önkormányzati úton megvalósítsa a pénzügyi reform legfontosabb követelményeit. Egyfelől a revizori intézmény fellállítása van tervbe véve, amely teljes garanciát nyújtana az összes pénzügyi intézetek elszámolásának és könyvvitelének szakszerűsége és helyessége iránt; másfelől a pénzügyi intézetek központjának lesz feladata körvonalozni a betétek helyes felhasználásának irányelveit.

Az ugynevezett pénzügyi reform leglényegesebb sarkköve ebben rejlik. Nemcsak a történelmi fejlődésnek, hanem gazdasági életünk természetes alakulásának félreismerése rejlik abban az elméleti követelésben, hogy a takarékbetéti üzlet elválasztassék a banküzlettől. Ennek az elméleti követelménynek gyakorlati megvalósítása a magyar hitelszervezetet hosszú időre megszüntetné, legbecsesebb erőforrásától megfosztaná s közgazdaságunkat károsítaná.

Arról, hogy takarékbetétet elfogadó pénzügyi intézetek mindennemű legitím bankári üzletet is folytassanak, a magyar közgazdaság érzékeny károsítása nélkül nem lehet lemondanunk, hanem igenis arra kell törekednünk, hogy a takarékbetétek a pénzügyi intézeteknek olyan aktiváiban leljenek elhelyezést, amelyek biztonság és mobilitás szempontjából az okszerű követelményének megfelelően.

Ebben a tekintetben sem lehet egy csapásra kényszerrendszabályok spanyol csizmáját behozni, hacsak gazdasági életünket nagy megrázkódtatásnak kitenni nem akarjuk. A magyar pénzügyi intézetek zömének együttes vállalkozásából létesült s az önkormányzati vezetésük alatt álló hatalmas pénzügyi feladata lesz kitűzni az előrendő célt s irányító befolyásával ezen cél elérése felé terelni tagjainak pénzügyi politikáját, úgy, hogy megfelelő átmeneti idő után olyan helyzetbe jussanak a takarékbetéttel foglalkozó pénzügyi intézetek, amely a helyes elveknek kötelező kimondását az intézetek helyzetének megrendítése s az ehhez fűződő nagy közérdek károsítása nélkül lehetővé teszi.

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1915 április 1-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

egész évre 12 K

fél évre 6 „

negyed évre 3 „

egy hóra 1 „

Lapunk az utcán is árusítatik. Egyes szám ára a *csütörtöki* lapból 8 fillér, a *vasárnapi* lapból 16 fillér.

Leleksepek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

Használjunk hadisegélybélyeget!

Hirek.

— **Személyi hírek.** Dr. Vég hely Kálmán alispán Enyingen járt a főszolgabírói hivatal átadása végett. — Dr. Lányi Sándor veszprémi kir. ügyészt az igazságügyminiszter az igazságügyminisztériumba rendelte be ideiglenes szolgálattételre.

— **Hivatalátadás.** Dr. Vég hely Kálmán alispánunk 30-án d. u. Enyingre utazott ahol az enyingi főszolgabírói hivatalt dr. Kenessey Fongrác főszolgabíró helyettől átvette és Körmeny Béla új főszolgabírónak átadta.

— **Katonai kitüntetés.** Ö felsége a legfőbb hadur, Neiser Gyula 7. honvéd tábori ágyusezredbeli főhadnagyot az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért a legfelső dicséző elismeréssel tüntette ki.

— **Egy nemes eszme.** Dr. Komjáthy László Veszprém város jeles, minden szépet jóért lelkesülő polgármestere, indítványt tett a tanácsülésen, hogy a harctéren elesett veszprémi vitézek árváinak nevelésére egy hadiárva-otthon létesítsen a város, amelyben az elhagyott árvákat 7 éves koruktól 15 éves korukig gondozná. Az otthon felállítása részben városi közalapoknak felhasználása, részben közadakozás útján történék. A tanács megkérte a polgármestert, hogy az osztatlan helyesléssel fogdott javaslatát részletesen dolgozza ki.

— **Kivételes engedély.** A földművelési miniszter rendeletet intézett a közig. bizottságokhoz, mely szerint a belügyminiszterrel egyetértőleg kivételösen megengedi, hogy 1915-ben a mezőgazdasági munkás szerződés ne a községi elöljáróság előtt köttessenek, hanem csak két példányban oda egyszerűen bemutatassanak.

— **Humánus intézkedés.** Frigyes kir. herceg, Generalissimus hír szerint azoknak

Olcsón és kitűnően szórakozik, ha megtekinti CSAK EGY NAP, április 14-én szerdán fenn a színházteremben bemutatott

„Az Attak“

cimű aktuális kinema szkeccset, amelyet elsőrendű budapesti színművészek adnak elő.

Az előadások d. u. 4—6—9 órakor kezdődnek fenn a színházteremben.

Helyárak tekintettel a jelenlegi viszonyokra, igen mérsékeltek.

4 órás előadásra: Páholy ülés 1 K. Erkélyszék 80 f. Földszint I. hely 60, II. 40 f. Karzat 30 f.

6—9 órakor: Nagy-páholy 8 K. Kis páholy 6 K. Erkély ülés 1 K. Földszint I. hely 1 K, II. hely 80 f. Karzat 40 f.

„Az Attak“ Budapesten az Omnia mozgófénykép-színházban 300 előadást ért el kitűnő sikerrel.

a katonatiszteknek, akik 6 hónap óta megszokták nélkül a harcra küzdenek és csapatjaiktól eddig nem voltak távol, 14 napi szabadságot engedélyezett, hogy a házárt vívott hősiességük küzdelem által erősen megviselt testük-lelkük fáradsáimait szerető családi körben kissé kipihenhesék.

— **A Csajág-Balatonkenesei víz-áterezt megvizsgálása.** Dr. Véghely Kálmán alispán e hó 30-án Molterer János műszaki tanácsos és dr. Kenessey Pongrác enyingi tb. főszolgabíró társaságában a máv. zágrábi üzletvezetőségének kérése folytán megtartotta Balatonkenesén a Balatonparti vasút Csajág-Balatonkenese közti szakaszán fekvő nagy vízáterezt nézlett repedés és süllyedés következtében szükséges műszaki teendők megbeszélése végett elrendelt előzetes szemlét. Jelen volt az államvasutak képviselője.

— **Hadi beszédek.** A honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatala népszerű füzetekben kiadja azokat a tanulságos és lélekemelő beszédeket, amelyeket a háború óta legkiválóbb államférfiaink, főpapjaink, tudósaink, íróink és politikusaink tartottak a nyilvánosság előtt, az országos Hadsegélyző bizottság felolvasásai sorozatán. A hazafias, igaz magyar szellemű áthatható beszédek retorikai szempontból is rendkívül becsesek. Gondolatokban gazdag gyönyörű munka valamennyi; a közönség jól teszi, ha a tizfilleres füzeteket megvásárolja és összegyűjti. Nagyszerű és maradandó emlékei lesznek e füzetek annak a hazafias föllángolásnak és együttérzésnek, amely a nemzet minden rétegét oly meghatározó módon egyetlen táborba terelte a magyar nemzeti becsület és a magyar nagyság védelmére. Eddig gróf Apponyi Albert, Csernoch János, báró Hazai Samu, gróf Tisza István, gróf Andrássy Gyula, Prohászka Ottokár és Rákosi Jenő hadibeszédei jelentek meg. A füzetek *Az Általános Beszerzési és Szállítási R. T. útján* (Budapest, V. Kádár-utca 4.) rendelhetők meg, de kaphatók a dohánytözsdékben is. A befolyó tiszta jövedelmelet a háborúban elesett vagy a kapott sebek következtében elhalt katonák özvegyei és árvái javára fordítják.

— **Hírek a katonakórházból.** Két a megörökítésre érdemes levél érkezett a katonakórházhoz a husvét alkalmából: „Kedves jó katonabácsik! kezdi az egyik bájosan ragyogó levélke, amelyet 45 az ábecé kaligrafikus leírásának nehézségével küzdő kicsi leányka írott alá. „A mi drága hazánkkal együtt bennünket is védelmezték, mikor megsebesültek és elgyöngültek. Csak a jó Isten minél hamarabb gyógyítaná meg valamennyiüket. Hogy jobban erősödhessenek már háromszor küldtünk tojást, most megint gyűjtöttünk, megkértük édesanyánkat, adjon oda amit piros tojásnak szánt, maguknak kedves katonabácsik, akik vérüket hullatták értünk. Boldog husvét ünnepeket kívánunk a nemesvámosi ref. kis iskola tanulóinak. És a kicsi gyerekek lemondásával a vitéz katonának juttatott ajándékokhoz hasonlóan ilyen

megértésről tanuskodik a másik levél, amely a felsőnyéki hadsegélyző bizottság elnökétől jött: „Mert tudom, hogy a veszprémi tartalék és az enyingi kíségető kórházban több felsőnyéki sebesült és beleg katonánk ápolatnak: egy előjáróval 602 lelket számláló hivatok között házról házra járva élelmiszert gyűjtöttek. Ennek egy harmadát elküldtem a mai napon, mint gyorsáruszállítvány a veszprémi cs. és kir. tart. kórháznak, a másik harmadát pedig tegnap küldtem el enyingre. A láda tartalma 14 kilo szalonna és kolbász, 10 kilo aszalt gyümölcs, 160 db. friss tojás, 2 kilo cukor, 15 kilo elsőrendű disznózsír, meg zöldség és krumpli. Két zsákban krumpli, (156 kilo) egy zsákban finom liszt, (77 kilo) 1 zsákban bab, (35 kilo). Fogadják olyan jóindulattal, mint amilyen jó szívvel hiveim adják. Teljes tisztelettel: Varjas Gábor ref. lelkész, Egyed Sándor előjáró.“ Ha majd a mai nagy időnek történetét fogják megírni, nem lesz szabad megfeledkezni ezekről és az ehhez hasonló történelmi értékű levelekről sem, mert ezeknek az egyszerű soroknak van meg az az igazi nagy hatalma, amely bevilágít a népek felkélbe és a nagy idők nagy fontosságát átérző szívébe. A fent jelzett adományokon kívül, amelynél a vámosi ref. kis iskola növendékei 134 friss husvét tojást küldöttek, Kovács Gábor Vámosról 50 tojást, Szél Gyuláné Herendről 60 tojást ajándékoztak a kórház katonái részére. Fogadják a nagylelkű adakozók a kórházparancsnokság őszinte köszönetét.

— **Magyarosítsunk.** Gyurácz Ferenc, a tudós ág. ev. püspök, 20 koronát küldött a veszprémmegyei tanfelügyelőségnek egy olyan tanító megjutalmazására, aki valamely nem magyar ajkú községbe sikerrel tanította a magyar nyelvet. Ha ez a hazafias példa követőkre találma ez is egy kövecskét hozna a magyarosítás templomához.

— **A vármegye lisztzükséglete.** A földmivelésügyi miniszter a vármegye községei lisztzükségletéhez kért gabona egy részét már utalványozta a vármegye alispánja útján és erről az alispánt értesítette további intézkedés tételé végett, aki a gabonát megörökletti s elárúsítás végett az egyes községekbe a megbízott kereskedők részére lenndő kiszállítására nézve a veszprémi, enyingi és devecseri járások szükségletét illetőleg Róthausner Lipót és Róthausner Zsigmond veszprémi cégekkel, — a zirci és pápai járás szükségletét illetőleg pedig Janovich Károly veszprémmvárosányi földmivelésügyi miniszter a fentírt gabona keveréséhez szükséges kukorica mennyiségét is utalványozta, így tehát rövid időn belül meg lesz oldva a kérdés, hogy a vármegye azon lakosai akiknek rendelkezésre gabona nem áll, liszttel pár hónapra ellátva legyenek.

— **Helyes elővigyázat.** Dr. Török Gyula a gondos előrelátásáról és ügybuzgóságáról ismeretes derék veszprémi rendőrkapitány a tavasz beálltával várható melegebb időjárással felléphető járványveszedelem elfojtása érdekében a következő rendelkezést tette: A város 110 utcáját 15 kerületre osztotta be. Minden kerület élére a köztisztaság és az övönintézkedések kellő betartásának ellenőrzésére egy rendőr rendeltetett ki. A kerületi rendőrök ténykedésének ellenőrizhetése végett a 15 kerületet ismét 5 kerületre osztotta be egy-egy a felügyeletet gyakorló rendőrtisztviselővel. A összesek feletti ellenőrzést a rendőrkapitány a városi tisztli főorvossal együtt gyakorolja. A kerületi rendőrök és rendőrtisztviselők kötelességévé tétetett, hogy az udvarokban és lakásokban a tisztaságra főszólyt fektessenek. Gondoskodjanak arról, hogy az egyes házakban az 1381-1915 sz. a kibocsájtott felhívás értelmében a felgyűlemlett szemetet a tulajdonos hordassa ki, ugyszintén a megtelt árnyékszekékből az ürüléket is. A nyitott árnyékszekék s a póce,

illetve személgödörök naponta (4 liter víz 1 kilo mész) mésztejjel fertőtlenítenve legyenek. A szegényebb lakókat nagyfokú tisztaságra és lakásaiknak naponta leendő szellőztetésére utasítsák. A tulzsfolt lakásokról a rendőrközegek által azonnal jelentés teendő. A vendéglők, kocsmák, szállodák, mészáros és hentes, fűszer, és szatócs üzletek, valamint a piac és utcák tisztaságára a rendőrkapitány a főorvossal ügyeljen fel. Hogy azonban ezek keresztül vihető legyenek, amelyek édes mindnyájunk közös érdeke, mert lét vagy nem létünk kérdése ez, szükséges a közönség támogatása is, amely támogatást joggal elvárhatja a hatóság. Mindenkinnek hazafias kötelesség és eminens érdeke a rendőrhatalmaságot a fentírt rendelet sikeres keresztülvihatése érdekében támogatni, annyival is inkább, mert komoly veszedelemben van minden élő a fenyegető ragályok miatt. Akik a fentírt rendeletet a siker érdekében nem támogatják, azok ennek betartására minden rendelkezésére álló törvényes eszközökkel kényszeríteni és büntetni fognak.

— **Hirtelen megörült népfőkelő.** Tegnap délelőtt fél kilenc órákor két honvéd által a veszprémi városház előtt vezetett Sári László népfőkelő az örülltség kitért és a városház előtt összeesett. Az akkor odaérkező rendőrkapitány a mentőkocsin a kórházba szállította.

— **Gabona- és lisztkészletek elkobzása. Rendelet az eltitkolók ellen.** A gabona- és lisztkészletek beváltásának, bejelentésének itt van a legeslegutolsó határideje!

A földmivelésügyi minisztérium rendeletére vármegyékben országzserte az alispán, városokban a polgármester megállapított három napot, mely idő elteltével aztán nincs többé kimélet az eltitkolók ellen.

Mindazok, akiknek buzából, rozsból, árpából vagy ezekből örölt lisztből több készletük van annál, amennyi saját háztartásuk vagy gazdaságuk céljaira ujig, elegendő, kötelesek a fölsőleges mennyiséget havallani és a megjelölt három nap alatt bejelenteni a hatóságnál. Akik ezt elmulasztják az 1914. 50-ik törvénycikk 9. §-a értelmében kéthónapig terjedhető elzárással meg 600 koronáig terjedhető pénzbírsággal lesznek büntetve s tetejébe a hatóság elkobozza készletüknek azt a fölsőleges részét, mely a házi vagy gazdasági szükségletet meghaladja.

A 3 nap eltelte után a pénzügyőrök is nyomozni fogják az elrejtett vagy eltitkolt készleteket. De az ilyen hazafiatlan eltitkolókat a közügy érdekében bárki fel is jelentheti. Az elbuzott készlet értékének egyötöd része a feljelentőt illeti.

Röviden összefoglalva ez a veleje a kormány intézkedésének. Ehhez még csak az tartozik, hogy aki 3 nap alatt önként maga jószántából teszi meg a bejelentést, arra semmiféle büntetés nem vár. Tehát ügyszólván amnesztiát kap azért, hogy a

Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételt megvásárolnunk, férfi socknit, harisnyát, a mit az alanti árak mellett árusítunk el.

6 pár egész kötött férfi socknit, középvas-tag, minden alkalomra viselhető K 3-20, 12 pár vételnél 6 korona.

6 pár valódi gyapju Jäger socknit csak 4-75 félárban.

12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli összesen csak 3-75.

Szenzációs olcsó ár!

Winter divatáruház,
Veszprém.

Telefon 124.

Telefon 124.

Iskolaszerek, rajzszerek, papírok,
minden e szakba vágó cikkek a
legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.

(Saját ház.)

Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

multkori összeírás alkalmával kötelességét elmulasztotta.

Már most, a mi magát a büntetést illeti, a 2 hónap elzárás meg a 600 korona pénzbírság talán nem is túlságosan súlyos, az ilyen lelketlen eltitkolókra; ámde a nemzetnek mostan való nehéz erőpróbája idején nem is a büntetés nagysága, hanem a vele járó megbélyegzés, a becstelenség az, ami a polgárt még unokáiban is üldözni fogja. Azért ez az aránylag kis büntetés is sokkal nagyobb és megszegyenítőbb, mint az, ha valakit például súlyos testisértésért nem két hónap, hanem akár három esztendőre is elzárják. Ennek a két hónapi, vagy akár csak két napi elzárásnak is szörnyűbb és lesújtóbb az erkölcsi elítélő ereje mintha tán valakit illavára becsúsnak. Aki csak egy ember ellen vétett, annak még kijárhat a társadalom szánalma és megbocsátása. Aki azonban ily súlyos időkben az egész nemzet ellen vétett, annak nincs bocsánat. Az örökre meg van bélyegezve.

Amiképpen a hatonaszókevény méltó az ítélre és megvetésre, azonképpen éri a szégyen és gyalázat az ilyen eltitkolókat, kik attól a kötelességtől szöknek meg és rejtőzködnek el, hogy az ország népének kiéheztetését módjuk és tehetségük szerint megakadályozzák.

Jusson eszébe mindenkinek, hogy minden eltitkolt kilogramm hűn a nemzeti erő ellen és gyöngyítése a nemzet ellenálló képességének. Minden eltitkolt kilogramm csak ellenségeinket erősíti.

Itt tehát az utolsó pillanat. Tessék választani: becsületlenség, vagy nemzeti megbélyegzés!

Betöréses lopás. Kemény Aladár gabona nagykereskedő feljelentést tett a rendőrségen, betöréses lopás miatt, ismeretlen tettesek ellen, akiket azonban a veszprémi rendőrség csakhamar elfogott és a bíróságnak adott át.

Piacszemle. Ha a veszprémi piacon körültekintünk igazán furcsa látványban gyönyörködhetünk. A sok méregdrága baromfi, malac, bárány és egyéb élelmiszert áruló bennszüült és vidéki kofák között sok olyan növevőt látunk, akinek az arcával már más valahol találkoztunk. Nem is nagyon kell törnünk rajta a fejünket, hogy hol (mert hiszen nem régen történt) és mégis csakhamar kiszűrhetjük az igazságot, hogy biz az a háboru alkalmából történt segélykiosztáskor volt. — Igen bizony ezek a szegény segélyre szorultak veszik a 4 fős tyukokat 7 forintos bárányokat és mind azokat a drága jókat, amik méltók lennének egy Biard Savarin konyhájára. — Lájik! Azok akik adakoztak a nemes célra s az „Aranyat vasért” mozgalomban még a függőiket, gyűrűiket sőt leggyűrűiket is áldozták, hogy a hadbavonultak hátrahagyottjai szükségét ne szenvedjenek, nem veszik meg a drága portékát, talán éppen azért nem, mert már áldoztak és mert még áldozni kívánnak. Ellenben

ezeknek az áldozati filléreiből megveszik azokat a szegény hátramaradtak. Ugye bizony furcsa állapot ez?

Katonai szolgálat elől a halálba. Leirich József 26 éves lókuti legény március 22-ére volt behíva Zircra a sorozásra. A mondtott nap reggelén a szintén hadkötelez öccsét be sem várva, elindult gyalog, de az utbaeső úgynevezett Buffó kutba vetette magát s ott meghalt. Pedig alig sorozták volna be szegényt, mert hibás elméjű volt.

Katonák szabadságolása a tavaszi vetési és szőlőművelési munkálatokra. A legénységnek a tavaszi, vetési és szőlőművelési munkálatokra tervbe vett szabadságolása a március hó elején uralkodottól időjárás miatt bizonytalan időre elhallasztott. Időközben az időjárás javulása következtében elrendeltett, hogy a katonai hadtest parancsnokságok a vármegye alispánjával egyetértőleg állapítsák meg, hogy az illető vidékről való legénység mely időtől kezdve szabadságoltassék. Az egyes megyék alispánjai pedig utasították, hogy a területükön lévő gazdasági egyesületekkel esetleg a törvényhatósági városok gazdasági egyesületeivel is lépjenek érintkezésbe s ezek kívánásának figyelembevételével tegyék meg javaslatukat. Ily módon legjobban lesz elérhető, hogy a legénység az illető vidék különleges éghajlati és gazdasági viszonyainak figyelembevételével megállapított időben kapja majd a szabadságot. A szabadságolások kezdetét az illető törvényhatóságok területén közhírré fogják tenni.

A Társaság. Gyóni Gézáknak az elesett Przemysl lángleklü dalosának egyik gyönyörű költeményét közli Dobay István hetilapjának legújabb száma. Garvay Andor A törvény című hatásos dramoletje is ezen a héten nyer befejezést. A lap érdekes tartalmából kiemeljük még Biró Jánosnak az amerikai Szabadság szerkesztőjének a béke eshetőségeiről szóló figyelmet keltső cikkét, Lovik Károlynak a magyar lőről írt szép tanulmányát és Pályi Sándor Béla kedves novelláját. Nagyon tanulságos a háborus aviatikát ismerető közlemény is. Több kisebb vers és a mindig gondos izléssel készült színházi rovat egészítik ki a lap tartalmát. A Társaság előfizetési ára egész évre 18 K, félévre 10 K, negyedévre 5 K. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, Ritz-szálló.

Csavargás. Balog Pál 32 éves jánosai születésű és illetőségű csavargásban talált gyári munkás 8 napi elzárásra Veszprémből való kitiltásra és illetőségi községébe leendő eltoloncolásra ítéltetett. Dákói Mária 19 éves mezővárosi születésű cselédleány Veszprém városából 3 évre kitiltatott, mely kitiltás idő letelte előtt hatósági engedély nélkül visszatért. Tiltott visszatérés miatt 8 napi elzárásra, újbóli 5 évi kitiltásra, — László Ilona 56 éves berhidai lakos engedély nélküli koldulásért 5 napi elzárásra, 5 évi kitiltásra és eltoloncoltatására ítéltetett.

Ismeretlen szárnyas-járvány. Győrmegeye több községében egy egészen új fajta járvány pusztítja nemcsak a baromfiakat, hanem a madarakat is. A baromfi néhány óra alatt bele pusztul; a madarak, különösen a verebek, döglötten bukfenecznek le a levegőből. A járvány terjed, már Veszprémmegeye néhány községében is mutatkozott.

Véletlenség vagy gondatlanság(?) Stein pápai mészáros egyik környékbeli faluban egy bikát vásárolt, a melyet a volt tulajdonos volt köteles Pápára a vágóhidra beszállítani. A faluban az ismert dühös állat behajtásakor a fejét az egyik lábához kötötték, mindamellett mikor a pápai központi kávéházhoz értek vele az állat megvadult és kötelelkei dacára végig száguldott utcákon legázolva azokat akik utjába kerültek. Így egy rendőrt és két kis gyereket lökött fel, akiknek azonban súlyosabb bajuk nem esett, és

Király István kávéházi mindenest, akinek a mellére taposott úgy, hogy most élet-halál között lebeg. A megvadult állatot a vámon kívül gyakorlatozó huszárok lötték agyon. A vizsgálat fogja kideríteni, vajjon az övrendszabályok alkalmazása körül nem történt-e mulasztás?

Vasárnapi Ujság. A lap március 28-iki száma olyan harctéri képeket közöl nagy tömegben, melyek teljes fogalmat nyújtanak nemcsak a harctér mögötti mozzanatokról, hanem maguknak a harcoknak a lefolyásáról is. Különösen érdekesek a nagyobb csapatmozdulatokat és a harminc és feles ágyuk működését bemutató képek. Egy csoportkép József Ferenc főherceget, József főherceg fiát mutatja be, tisztai vizsgájukon, csoportképen tanáraival együtt. Szépirodalmi olvasmányok: Szemere György rendkívüli érdekes regénye, Szöllösi Zsigmond tárcája, Strug András regénye. Egyéb közlemények: irodalmi cikk, a háboru napjai s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. A „Vasárnapi

APOLLO-mozi Veszprém.

Ma vasárnap

Fészek a viharban.

(Aktuális dráma 4 felvonásban.)

Háborus híradó.

(Aktuális.)

Szerelmes filozófus.

(Humoros.)

Kata és Kató.

(Humoros.)

Hétfőn

Hercegi diadém.

(Detektív dráma 4 felv.)

Háborus híradó.

(Aktuális.)

Erősebb mint Sherlock

Holmes.

(Humoros.)

Kázmér fél a veszetségtől.

(Humoros.)

Kedden és szerdán

Nászéjszaka története.

(Vígjáték 5 felvonás)

Háborus híradó.

(Aktuális.)

Auto kirándulás.

(Természetes.)

Nunc pirul.

(Humoros.)

Kellemetlen fürdő.

(Humoros.)

Reklám áraink néhány cikkből:

Egy kitűnő minőségű női ing himzéssel.	K 1-45
Egy kitűnő minőségű férfi hálóing	K 2-25
Női mosó reformkötény, legújabb fazon.	K 2-—
Női kloth kantáros kötény, divatos fazon.	K 2-75
3 pár női harisnya, kötött.	K 1-65
6 „ „ reklám harisnya	K 2-35
Ilyen kitűnő reklámcikkekből sok száz.	

Winter divatáruház,
VESZPRÉM.

Telefon 124.

Telefon 124.

Ujság" előfizetési ára negyedévre öt korona, a „Világkrónika"-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság" kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap", a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikuskánál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

Husvét.

Szól, zeng a mennyben szép dics-ének
Angyali ajkak zsolozsmája,
Nap, hold, csillagok rezgő fénye
Hull a szeretet Istenének
Tündöklő felleg-trónusára.
Alleluja feltámadott!
Mig felséges ujjongó mámor
Lüktet az ébredő tavaszban
Az égi boldog szent örömben
Feltör milliók sóhajta,
Belé zokog esdőn a földről
Özvegyek, árvák könnyözönje
Szól, zeng a mennyben angyal-ének
Annak, ki az üdv s örökélet
Mind a mi fény — az ő fejeére hull,
De Krisztus arca lassan elborul

Süvölt a vad csatakiáltás,
Villogó kardról csöppen a vér;
Megtámadott szent igazáért
Száz ellenének szembe nézve
Ó hogy is küzd ez a maroknyi had
Világverő Attila nemzedéke!
Bár úgy tetszik, minden elveszett:
Küzd a végső tusára készen;
Fogy az erő, vész a reménység.
De meg nem inog a lobogó
Fiai kemény hős kezében
... Valaki jó ... megáll a hősök
Glória ékes homlokánál:
Érintésére a szív dobban,
Gyógyul a seb, mit köntöse fed,
Új élet sarjad mosolyánál
Győzelmet hirdet két szemében
Aki ott jár a csatatéren,
Ő a megváltó, áldott Mesiás.
Merre fehér ruhája lebban
A vérázott földet lázba ejti
Ama husvétii nagy feltámadás.

Sombornyé Pohánka Margit.

Veszprém ren. t. v. rendőrkapitányi hivatala.
1380-1915 rk.

Hirdetmény.

Sajnosan tapasztalom, hogy egyes lisztkereskedők a lisztet, kenyeret nem azon az áron adják, mint azt a polgármesteri hivatal 3080-1915 szám alatt a város közönségének részére megállapította, t. i. hogy a nullás liszt ára 72 fill, a főző liszt 56 fill, a kenyérliszté 46 fill, és egy kiló kenyér ára ugyancsak 46 fill, a kenyérsütés 5 kilóig 20 fillér ezenfelül 24 fillér, egy db 3 dekás zsemlye ára 4 fillér. Ezért újlag felhívom a város közönségét, hogy minden egyes esetben mikor akár lisztet, akár a kenyeret drágábban adják vagy a sütést nem az előírt árban teljesítik tegyen hozzám jelentést és bizonyítékait is szolgáltatassa be, mert a vonatkozó miniszteri rendeletben biztosított jogomnál fogva meg akarom torolni azokat a visszaéléseket, melyekkel a közélet megnehezít és az úgy is nehéz időkben a megélhetést még nehezebbé teszik.

Felhívom egyben a közönség figyelmét arra is, hogy egyes városokban megtörtént, miszerint a kenyérliszt nem abban az arányban volt kukoricaliszttal keverve, mint azt a rendelet előírja és ezért, ha va-

laki ezt itt is észleli jelentse be azt is azonnal hozzám, mert a buzasziszthez felénél több kukoricaliszttel keverni nem szabad.

Veszprém, 1915. április 1.

Dr. Török
rkapitány.

Legujabb.

A német főhadiszállásról.

(Április 2.) A Maas és Mosel között heves tüzérségi harcok voltak, Bois de Préte mellett az erdőben pedig gyalogsági harcok egész éjjel tartottak; a franciák támadása tűzfelcsúszásban összeomlott; ellentámadással súlyos veszteségeket okoztunk nekik s régi állásaikba visszavetettük őket. Keleti arcvonalon nincs változás.

Höfer jelentése.

(Április 3.) Mithogy az oroszok összes támadásait véresen visszavertük, ennél fogva most a keleti Besz-kidek vonalán nyugalom van. Kárpáti arcvonal keleti szakaszán nagy orosz erők támadnak. A Pruth és Dnyeszter között az oroszok tulerővel intézett támadásait visszavertük. Az ellenség egész napon át egymás mögött 10—15 sorban támadott, a harc estig tartott. Nagy veszteségeik folytán az oroszok mindenütt, sok helyen menekülésszerű hátrálásra és visszavonulásra kényszerültek. Nida mentén éjjeli orosz támadást visszavertük.

Veszprémvármegye alispánjától.

4816—1015. szám.

Hirdetmény.

az 1873., 1874., 1875., 1876. és 1877. években született és sorozó, vagy vegyes fölülvizsgáló bizottság által fegyverképtelenné osztályozott, illetőleg katonai vagy honvéd fölülvizsgáló bizottság által a közös hadsereg, haditengerészet, a honvédség, vagy a csendőrség kötelékéből az 1914. év július hó 31-ig elbocsátott, vagy állítási kötelezettségüknek eddig eleget nem tett, továbbá azok, a fent felsorolt években született néplökelésre kötelezettek részére megállapított néplökelési bemutató szemlelapok, közzététele tárgyában, kik időközben a magyar vagy osztrák állampolgárságot, illetőleg bosznia-hercegovinai tartományi illetőséget megszerzték ez állítási kötelezettség alá már nem estek.

A m. kir. honvédelmi miniszter 2000, eln. 18—1915. szám alatt kibocsátott és már korábban kifüggesztett hirdetményében foglaltakra utalással, közhírré teszem, hogy az abban felhívott néplökelésre kötelezettek részére tartandó bemutató szemlék Veszprémvármegye területén a következő helyeken és napokon fognak megtartatni, melyekre:

Enyingen (a községi ovodában) 1915 évi április hó 6-án: az Enying, Balatonbozsok, Mezőszentgyörgy, Fokszabadi, Siómaros, Szilasbálhás, Lepsény és Siófok; április hó 7-én pedig: Mezőkomárom, Balatonkenese, Lajoskomárom, Dég, Csajág, Kungós és Balatonfőkajár községek.

Veszprémben (a vármegyeházában) 1915. évi április hó 9-én: a Nemesvámos, Veszprémfajsz, Szentkirályszabadja, Balatonalmádi, Ósi, Óskú, Tótvázasony, Kishidegkut, Nagyhidegkut, Gyulafiratót, Kádárta, Nagyvázasony, Urkut, Nemesleányfalu, Mencshely, Magyarbarnag, Németbarnag, Vöröskút, Berhida és Kiskovácsi; április hó 10-én:

Litér, Királyszentistván, Vörösberény, Hajmáskér, Sóly, Herend, Bánd, Márkó, Pajmarton, Várpalota, Városlód, Csehbánya, Szentgál, Papkeszi és Vilonya községek, április hó 11-én pedig: a Veszprém r. t. városbeliek,

Devecserben (Belovits-épületben) 1915 évi április hó 13-án: a Devecser, Somlóvásárhely, Borszörcsök, Somlójenő, Ajka, Tótok, Tótokberénd, Bódé, Kolontár, Noszlop, Bakonypölöske, Magyarpolány, Somlószőlős, Doba, Oroszi, Nagyalacsony, Dabrony, Somlóvecse és Vid, április hó 14-én pedig: Középszkász, Alsóiskász, Felsőiskász, Kiscsász, Kissszőlős, Kerta, Nagykamond, Kiskamond, Kislód, Ajkarendek, Bakonygyepes, Tüskevár, Apácatorna, Veszprémpinkóc, Kisberény, Karaközörcsök, Padrag, Ócs, Halimba, Csékut, Pusztamiske, Csögle, Adorjánháza, Egeralja, Nagypirit és Kispirit községek,

Zircen (a kijelölt apátsági épületben) 1915. évi április hó 16-án: a Zirc, Olaszfalu, Lökut, Románd, Bakonypéterd, Gicz, Borzavár, Nagysztergár, Porva, Magyar-szentkirály, Bakony-szentkirály, Csesznek, Bakonyoszlop, Tés, Jásd, Acsteszer, Aka, Csatka, Bakonybél és Réde; április hó 17-én pedig: Veszprémvársány, Lázi, Sikátor, Báronyos, Bakonybánk, Kerékteleki, Bakony-szentlászló, Bakonygyirót, Magyarzombathely, Bakonyzombathely, Hánta, Bakony-csernye, Szápár, Dudar, Csetény, Bakony-nána és Sür községek,

Pápán (a kijelölt középületben) 1915 évi április hó 30-án: a Pápa r. t. városbeliek; május hó 1-én: a Vaszar, Gecse, Takácsi, Dáka, Borsógyőr, Pápadereske, Kéttornyulak, Pápasalamon, Tapolcafő, Alsógörzsöny, Felsőgörzsöny, Nagyacsád, Nemesszalók, Pórszalók, Marczalgergelyi, Kúlsővat, Vinár, Marczaltó, Nyárad, Szűcs, Béb, Bakonykoppán és Fenyőfő; május hó 2-án pedig: Csót, Nagygyimót, Pápanyögér, Vanyola, Bakonyság, Bakonytamási, Pápateszér, Nagydem, Bakony-szentiván, Ugód, Mihályháza, Mezőlak, Békás, Pápakovácsi, Nagyanna, Kiszanna, Döbrönte, Kup, Nóráp, Lovászpataona, Bakonyjókó, Iharkut, Németbánya, Farkasgyepű, Homokbödöge és Nagytevel községek tartoznak megjelenni.

Veszprém, 1915. évi március hó 30-án.

Dr. Véghely Kálmán s. k.,
alispán.



Veszprém rend. t. v. rendőrkapitányi hivatala.
1381-1915 rk.

Felhívás.

Tekintettel a közelben beálló melegebb időkre, a 97-1886 számú szabályrendelet 3 §-ára való hivatkozással felhívom a város közönségét, hogy az udvarokban lévő pöcögőrdöket tisztogattassák ki és az udvart is állandóan tisztántartsák, mert jelen felhívásomtól számított 15 nap alatt vizsgálatot fogok tartani és a szabálytalanságokat a hivatkozott szabályrendelet 13 §-a alapján szigorúan meg fogom torolni.

Veszprém, 1915. április 1-én.

Dr. Török
rkapitány.